

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299  
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.154  
Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 12 de Diciembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## "El Pequeño Mundo" inició esta madrugada la travesía del Océano Atlántico, desde El Medano, en Santa Cruz de Tenerife

### Cuatro ingleses - tres hombres y una mujer - tratan de realizar por primera vez la arriesgada empresa

### Los argonautas fueron despedidos, en medio de vítores y calurosos aplausos, por más de doscientas personas

El Medano (Santa Cruz de Tenerife), 12.—El globo «El Pequeño Mundo» inició, a la una y media de la madrugada, su travesía del Océano Atlántico, llevando a bordo de su barquilla a los cuatro argonautas británicos que tratarán de realizar, por primera vez, esta arriesgada travesía.

Una docena de personas prorrumpieron en vítores y aplausos cuando, en el aire frío de la madrugada, comenzó a elevarse «El Pequeño Mundo». Una hora más tarde, el globo era un diminuto lejano punto en el horizonte.

## Cinco mil kilómetros en una semana

A bordo del aerostato viajan tres hombres y una mujer y la travesía que proyectan realizar representa una distancia de unos cinco mil kilómetros, siguiendo la ruta que aproximadamente recorrería Cristóbal Colón hace cinco siglos. El jefe del grupo, Arnold «Bushy» Elioart, de 51 años, declaró a los periodistas, antes de subir a la barquilla, que esperaban tocar tierra «probablemente entre Honduras británicas y la Guayana británica». En cuanto al tiempo de duración

de su viaje que creía tendría una duración entre una y tres semanas. Acompañan a Elioart en su arriesgado viaje, su hijo Timothy, de 21 años, técnico de radio y experto meteorólogo; Collin Mudie, de 32 años, ingeniero naval, que ha sido el diseñador de la aeronave, que tiene capacidad para volar y flotar sobre las aguas, y la esposa de Mudie, de nombre Rosemary, que cuenta 30 años de edad, que actuará como fotógrafa, segundo piloto y cocinera de los aeronautas.

## Quedó hinchado antes de media noche

«El Pequeño Mundo» quedó completamente hinchado poco antes de la media noche; después de una febril espera de favorables informes meteorológicos. Sobre la una, el jefe de la expedición, señor Elioart dio el orden de soltar amarras. Por unos momentos, la barquilla pareció que iba a tocar el agua, pero una racha favorable de viento hizo elevarse a la frágil aeronave.

Las previsiones climatológicas indican que los expedicionarios tendrán viento noreste durante quinientas millas, la sexta parte de la travesía las horas más críticas del viaje—según declararon los propios expedicionarios—serán las primeras de la travesía, ya que durante ellas tendrán que realizar todo su esfuerzo para mantener la altura del globo por medio de los simpatéticos pedales de bicicleta que accionan las dos hélices exteriores.

«Hasta que nos veamos en las Indias Occidentales o en algún lugar cercano a ellas», gritó Rosemary Mudie, en el momento de partir. En la oscuridad de la noche, resultó de gran emoción la salida de los arriesgados expedicionarios, iluminada la operación de marcha por los faros de los automóviles, los vítores de las doscientas personas congregadas en la playa, y los saludos desde la barquilla del globo de los cuatro tripulantes. Por último, mientras la luz piloto de la barquilla de «El Pequeño Mundo» se alejaba en la distancia, muchas de las personas congregadas en el Medano, se arrojaron sobre la arena para elevar al cielo una plegaria por el feliz éxito de la expedición.—Cifra.

**EL GLOBO FUE ARRASTRADO AL MAR HASTA 500 METROS**  
El Medano (Santa Cruz de Tenerife), 12.—En el momento de iniciar el viaje el globo «El Pequeño Mundo»—dos y cuatro minutos de la madrugada exactamente, hora de la península—y nada más ser cortadas las amarras, una fuerte racha de viento lo arrastró y lo introdujo en el mar hasta unos 500 metros, flotando sobre las aguas, sin elevarse, haciéndolo poco después de que los cuatro tripulantes comenzaron a arrojar al mar la cantidad de lastre necesario.

Momentos antes de iniciarse el viaje, se levantó un acta, suscrita por los cuatro tripulantes, el personal técnico y el director de la operación mister Boosch. La hora señalada para la partida se fijó previamente para las

ocho de la tarde de ayer, pero el viento, que soplaba a una velocidad de más de 25 nudos, impidió se llevara a efecto.

Ya con la seguridad del aplazamiento se retiraron de la playa de El Medano dos mil personas que se habían congregado para presenciar la salida, quedando únicamente, con los tripulantes y el personal técnico y auxiliar, doscientas personas que no quisieron perderse ningún detalle de los preparativos y entre los que figuraban periodistas extranjeros, fotógrafos y operadores de noticieros cinematográficos. Los tripulantes del globo se retiraron a dicha hora a descansar en las tiendas de campaña emplazadas en la playa.

A la una y media de la madrugada—hora de la península—los cuatro tripulantes de «El Pequeño Mundo», con los técnicos y auxiliares de la expedición, se trasladaron al lugar en que estaba el aerostato, sobre la playa, en el centro de una circunferencia de 25 metros de diámetro, formada por sacos de arena. Seguidamente comenzó a introducirse el hidrógeno en el globo para llenar la parte que quedaba aún y momentos antes de las dos de la madrugada fue colocada la válvula de seguridad en la parte superior del tubo de entrada de hidrógeno.

Cuatro minutos después, el director de la operación pronunció en alta voz: «corten las amarras», y así dió comienzo este intrépido viaje en el que tres hombres y una mujer proyectan cruzar el Océano Atlántico, en globo, por vez primera en el mundo.

## Los «diez hombres más guapos del mundo», según el «Daily Mail»

### Casi todos son ingleses y norteamericanos

Londres, 12.—Eve Perrick, la redactora del «Daily Mail», que hace unas semanas «seleccionó» a los «diez hombres más guapos del mundo», ha elegido hoy «los once hombres más guapos del mundo», cuya lista es la siguiente:

Gregory Peck, actor cinematográfico; Nelson Rockefeller, gobernador electo de Nueva York; general Lauris Norstad, jefe supremo de las potencias aliadas en Europa; Oliver Todd, destacada figura de la televisión inglesa; Graham Sutherland, pintor; Roger Lubbock, publicista; John Challenge, modelo; Sacha Distel, guitarrista francés y novio de Brigitte Bardot; sir Compton Mackenzie, autor, que cuenta setenta y cinco años de edad; Ludovic Kennedy, esposo de la bailarina y actriz cinematográfica Moira Shearer; el ex miembro del Parlamento Anthony Nutting y lord Lambton, que cuenta treinta y seis años de edad.

Como se recordará, el actor cinematográfico Charles Laughton encabezaba la lista de los «diez hombres más guapos del mundo».—Efe.

## El doctor URRUTIA va a constituir un Gobierno cubano rebelde en Sierra Maestra

Caracas, 12.—En círculos rebeldes cubanos se dice que el doctor Manuel Urrutia se ha dirigido a la región de Sierra Maestra, en Cuba para ayudar al establecimiento de un gobierno rebelde allí. Urrutia llegó a Caracas a comienzos de noviembre, después que el dirigente Fidel Castro le nombrase «presidente de Cuba». Más tarde se trasladó a Nueva York.

Pocas horas después de conocerse la noticia de esta llegada, fué cuando el senado acordó conceder al presidente Fulgencio Batista poderes para gobernar por decreto.—Efe.

## SE PROLONGA INDEFINIDAMENTE EL ESTADO DE SITIO EN ARGENTINA

Buenos Aires, 12.—Un decreto gubernamental prolongando indefinidamente el estado de sitio en Argentina fué aprobado anoche por el Parlamento por noventa y seis votos a favor y dos votos en contra. Los miembros de la oposición abandonaron la Cámara antes de que se produjera la votación, después de haber declarado que consideraban improcedente la prórroga, ya que esa concede demasiados poderes al presidente Arturo Frondizi. El decreto fué también aprobado por el Senado la semana pasada.

## LA CUARTA PARTE DE LOS REBELDES ARGELINOS EN TUNEZ SE HAN LEVANTADO CONTRA SUS DIRIGENTES

### Somalia francesa y las islas Comoro votan su integración con Francia

Argel, 12.—Cerca de la cuarta parte de los 8.500 rebeldes argelinos que se hallan en territorio tunecino se han levantado contra sus dirigentes, ha sido revelado hoy en círculos militares franceses.—Efe.

París, 12.—Otros dos territorios franceses de ultramar, la Somalia francesa, en la costa oriental africana y las islas Comoro, al norte de Madagascar, han votado en favor de permanecer ligadas a Francia.

Somalia está situada entre Etiopía y el golfo de Aden, y las islas Comoro entre Madagascar y la costa oriental de África.—Efe.

## Hallazgo de una serie de alhajas de oro, del siglo VI ó VII antes de Jesucristo

### Los labradores que las encontraron quisieron vender las piezas subrepticamente

Sanlúcar de Barrameda, 12.—En el llamado Cortijo de Evora, un poco más arriba del pago de «Maina», cuyo territorio forma una pequeña península entre Sanlúcar y Trebujena, han sido encontrados, esparcidos por la tierra labrada restos de alhajas de oro cuya antigüedad se remonta, según los expertos que las han examinado, a la época comprendida entre los siglos VI y VII antes de Jesucristo.

## Betancourt pide a Larrazábal que le ayude a presidir el Gobierno venezolano

Caracas, 12.—El presidente electo, Rómulo Betancourt, ha invitado al contraalmirante Wolfgang Larrazábal, su principal adversario en las elecciones venezolanas, a que le ayude en la grave responsabilidad de presidir el Gobierno venezolano.

Con tal motivo, Betancourt visitó a Larrazábal en la residencia de este último.—Efe.

Los que lo encontraron, trabajadores del citado cortijo, se reservaron el hallazgo y, según dice, exploraron la posibilidad de vender las piezas sueltas en algunos establecimientos de la localidad. Pero como alguien comunicara el suceso a la Propiedad del Predio, el asunto se puso en manos de la justicia, que a la hora presente promueve un sumario por hurto.

La factura de las piezas encontradas, todas de oro purísimo, muestran el arte exquisito y la delicadeza de su técnica, que supera la de la joyería moderna. Están perfectamente cinceladas y repujadas. Se compone de un número aproximado a las 30 o 40 piezas, que se advierten desconectadas de su forma primitiva. Han debido ser brazaletes y se han encontrado también las distintas piezas de un pectoral y, entre ellas, la que debiera ser, sin duda, su remate central.—Cifra.

## Los problemas de la Iglesia del Silencio en Oriente, estudiados en la Conferencia Episcopal de Manila

### Está presidida por el cardenal Agagianian

Manila, 12.—Los dirigentes de la Iglesia Católica en Asia han celebrado el segundo día de la Conferencia Episcopal del Extremo Oriente, tratando de la suerte del catolicismo al otro lado del «telón de bambú». Efectivamente, según ponen de relieve fuentes allegadas a la reunión, uno de los más importantes problemas de la Iglesia Católica en Asia actualmente, es el relativo a la «Iglesia del Silencio» en la China roja, Vietnam del Norte y la Corea comunista.

La conferencia se celebra a puerta cerrada y hasta ahora no ha sido hecho público ningún comunicado sobre sus deliberaciones. Sin embargo, se sabe que han sido creados varios comités de trabajo. Las sesiones se celebran en la pontificia universidad de Santo Tomás, y durarán unas semanas. Se cree que esta I Conferencia Episcopal del Extremo Oriente pasará también revista al progreso de la labor misionera en Asia y al futuro incremento de las escuelas parroquiales, hospitales y otros centros católicos en los diferentes países.

Como es sabido, la reunión se encuentra presidida por el legado pontificio, cardenal Agagianian, propietario de la Sagrada Congregación para la Propagación de la Fe. Las conversaciones terminarán el próximo día 17.—Efe.

## Dos mineros muertos y tres heridos, por explosión de grisú, en Cervera de Pisuergra

Cervera de Pisuergra, 12.—A consecuencia de una explosión de grisú, resultaron muertos los mineros Pedro Ruesca Francisco y Basilio Franco Calvo; con heridas muy graves, José Alvarez Vega; con lesiones graves, Mario Diez de Mier, y leve, Pascual Yelamore Vallina.

El suceso ocurrió en la mina denominada Coto Antracitas de Arenos, propiedad de la Vasco Cantabra, enclavada en el norte de esta provincia.

## Un periódico alemán publica una foto auténtica del "abominable hombre de las nieves"

### Fué tomada por un misionero en Tibet

Regensburg (Alemania), 12.—El órgano oficial del Episcopado Católico de Regensburg publica hoy una fotografía que afirma ser la auténtica del «abominable hombre de las nieves» en el Himalaya. La «foto» en cuestión, tomada por un misionero el 5 de Noviembre de 1949, muestra al hombre de las nieves con el cuerpo cubierto con espeso pelo. En el pie de la «foto» se dice que el Padre Franz Eichinger, miembro de una misión del Tibet, se encontró con la extraña criatura durante un viaje por el valle de Hokka, en la provincia de Chinghai.—Efe.



¡Por fin!... he aquí los zapatos intercambiables, ideales para las señoras que tienen prisa o que se quieren calzar los zapatos a oscuras. Diseñados con gran habilidad, estos zapatos se ajustan perfectamente a cualquiera de los dos pies.

## La vía férrea Madrid-Coruña, interceptada por un gran desprendimiento de piedra

### Entre las estaciones de Torre del Bierzo y Membibre

Ponferrada, 12.—La vía férrea Madrid-Coruña se halla interceptada a consecuencia de un desprendimiento de piedra y tierras ocurrido en el kilómetro 228,900 entre las estaciones de Torre del Bierzo y Membibre, en la línea de Palencia. Se calcula en unos 3.000 metros cúbicos de tierra y piedra los que obstruyeron la vía por completo.

Se trabaja activamente en la retirada, pero se calcula que se tardará de dos a tres días en quedar expedita.

El correo de Madrid-Coruña y el sanghai de Barcelona, se desvían en Astorga para tomar la línea Zamora-Orense. Las comunicaciones de Ponferrada y Galicia se hacen sólo por los trenes llamados cortos, por los que también se recibe la correspondencia a través de Galicia.—Cifra.

## Un nuevo sistema de alarma, a toda prueba

### Quien intente acercarse, caerá en un campo magnético que le impedirá moverse

Francfort, 12.—El ingeniero en electrónica Josef Paar, de Garmisch-Partenkirchen, ha inventado un nuevo sistema de alarma, a toda prueba, que, según la Policía, es verdaderamente revolucionario y evitará robos con toda seguridad, ya que cuantas personas se acerquen provocarán un campo electromagnético que les impedirá moverse.

Al mismo tiempo, la Policía puede ser avisada, directamente, mediante un dispositivo del sistema, que da la alarma electrónicamente. El nuevo invento será puesto a la venta, en un futuro próximo. Cada aparato costará mil quinientos marcos.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Hoy le «toca» al mercado

Hacia tiempo que no se hablaba sobre la construcción del "mercado cubierto" que había de ubicarse en la zona alta de la ciudad. Otros temas, cuyo interés o urgencia reclamaban, sin duda, la atención más apresurada de contribuyentes y municipales, nos llevaron a todos al olvido de esta obra de indubitable necesidad, ya que la construcción de un mercado es tan precisa en las capitales que aun carecen de tal fábrica, como la de dotar de un silbato a los guardias que regulan el tráfico.

Al cronista le ha sugerido hoy volver al tema la consideración de que en el proyecto de presupuesto municipal para el año que viene, se cifra medio millón de pesetas para festivales, y en la referencia facilitada no se concreta cantidad ni se hace alusión a la construcción de tal mercado. Naturalmente, no se puede afirmar que en el proyecto de presupuesto est eliminada la intención de construirlo y, como consecuencia, de dotarlo, pero resultaría interesante conocer si al repartidor de los veinte millones y pico se le ha ocurrido incluir en el "dossier" la obra en cuestión.

Todos hemos clamado con insistencia sobre lo que supone carecer de un lugar donde los artículos primarios de la alimentación presenten con las debidas condiciones. La contemplación de las hortalezas y los otros productos de la tierra rodando sobre las losas de las calles y de la plaza, resulta ya un espectáculo denigrante para cualquier ciudad que cuenta con una copiosa colección de aparatos televisores.

Pero conste que el cronista no se "encara" con el Ayuntamiento, porque no conoce el detalle de la distribución de los fondos presupuestados y se limita sólo a recordar la necesidad que la zona alta tiene de este mercado. Por otra parte, está convencido que el celo edilicio y técnico no dejará pasar esta coyuntura de millones sin tener en cuenta esta y alguna otra obra que requieren ponerlas mano cuanto antes.

Está muy bien que se destine una considerable cantidad para mejorar los festejos y presentar un programa de regocijos públicos atrayente y aun eficaz para que se desplacen a Segovia gentes de otros lugares; esto proporciona ingresos y prestigio. Pero la construcción del mercado cubierto que se indica es ineludible, no vaya a suceder que la gente que acuda a los espléndidos festejos observe, al recorrer la ciudad, que carecemos de tan importante fábrica y vayan a creer que aquí no comemos pero nos divertimos mucho.

## Suscripción pro campaña de Navidad de los Pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil:

Suma anterior, 49.111,51 pesetas.  
Radio Ruiz, 25 pesetas; Ayuntamiento de Ochando, 50; M. García Laguna, 8; don Agustín de Frutos Avial, 25; Ayuntamiento de Sotosalbos, 50; idem de Pelayos del Arroyo, 50; Comunidad del convento de Carmelitas Descalzas, 100; don José de Antonio, 25; S. A. Cros, 100; don Fermín González Martín, 50; Colegio de Abogados, 200; ilustrísimo señor don Manuel María López Desá, 200; Herederos de Luis Sánchez (Transportes La Unión), 300; el mismo (Accesorios La Unión), 150; Pascual Hermanos, 350; don Mauricio Escudero, 300; Distrito Forestal de Segovia y personal, 1.750; secretario y demás personal de la Delegación Provincial de Abastecimientos, 958,25; Colegio de Abogados (segunda entrega), 300; Sociedad Ciclista Segoviana, 25; don Arturo Merino, 15; Ayuntamiento de Valdeavacas y Guijar, 200; don Clemente Garrido, 500; don Julián García Hernández, 200; personal de la Jefatura Provincial del Movimiento, 1.089,73; don Tomás Roldán, 50; Tejedos Peysmar, 50; don Amalio Arribas, 50; don Aquilino Gómez Gómez, 25; don Manuel Cid Cid, 10; Y. B. L., 100; don Abundio Cubillo Matas, 25; don Eutiquiano Rebollar, 100; don Emilio González Pérez, 15; don Carlos López Alba, 50; Ayuntamiento de Cabañas de Polendos, 100; don Leoncio Muñoz Miguel, 10; Ayuntamiento de Nava, 150; don Alejandro Llovet, 50; Cereceda y Compañía, 500; don Mariano Primicia, 100; Ayuntamiento de Mata de Cuéllar, 100; don Manuel Pérez, de Mata de Cuéllar, 25; Ayuntamiento de Veganzones, 500; doña María de Benito Gómez, de Veganzones, 100; don Hermenegildo Serrano Martín, 25; don Alberto García, 100; bombería "El Alcázar", 100; don Juan Nieto Ríos, 100; don Mariano Redondo Velasco, 100; don Federico Vicente Alcón Sanz, 250; Ayuntamiento de Fuentepiñel, 150; don Máximo González, 25; doña María Muñoz, 15; Ayuntamiento de Ovejuna, 200; Casa Ulpiano, 100; Peluquería Concha, 10; Publicidad Ultralás, 25; Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, 200; doña Teresa Torregro, 25; personal del Instituto Nacional de Enseñanza Media, 1.704; don Emilio Elías Fernández, 150; La Serrana, S. L., 200; don Emilio Renedo, 15; don Juan Gallardo, 100; don Mariano García de Andrés, 50; don José García de Andrés, 50; don Eustasio Casas, 50; don Claudio Moreno Llorente, 200; don Eulogio de Alvaro de las Heras, 200; Claudio Moreno y C.ª, S. L., 500; Mercería Mary, 25; personal de la Administración Principal de Correos, 795; Ayuntamiento de Santiuste de Pedraza, 100; personal del Banco de España, 2.150.  
Suma y sigue, 65.956,49 pesetas.

NOTA.—El donativo de 1.000 pesetas figurado en la lista del día 5 del actual, a nombre de "Cine Cervantes", deberá entenderse hecho por "Velasco y Alonso, S. L. de Espectáculos".

# Información Local

## El horario de visita, durante el año, a los monumentos segovianos

### Se hace público, también, el precio de la entrada a los mismos

Aunque oficialmente, no eran conocidos hasta la fecha los horarios de visita para los diferentes monumentos segovianos, es indudable que esto no representaba obstáculo alguno para el desenvolvimiento del turismo. Pero como cuanta mayor organización haya, las cosas irán mejor, nos alegra que ahora, la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, saque a la luz pública, para conocimiento de propios y extraños, el horario de visita a los monumentos segovianos, así como el precio de la entrada a cada uno de ellos, horario y precios que abarcan todos los meses del año.

Distribuida esta relación en bares, salas de espera, agencias y otros centros donde puedan tener gran difusión, es seguro que cumplirán perfectamente la misión que se les ha encomendado, ya que servirá de magnífica guía a cuantos estén interesados, por unas u otras razones, en estos aspectos.

La entrada, a diario, al Alcázar, costará siete pesetas, y 5 los domingos y festivos. De Abril a Septiembre, las horas de visita serán de 9 a 19,30, y de Octubre a Marzo, de 9 a 19.

Para la Catedral (claustro y museo), seis pesetas la entrada, y horas, de Abril a Septiembre, de 9 a 13 y de 15 a 18,30, y de Octubre a Marzo, de 9 a 13 y de 15 a 18,30.

En el Monasterio del Parral las visitas se podrán hacer, durante todo el año, de 15 a 17,30, rogándose la entrega de una limosna para las necesidades del Monasterio.

En el Museo Zuloaga (San Juan de los Caballeros), la entrada será de cinco pesetas, todo el año, y el horario, también para todo el año, de 10 a 13 y de 15 a 19.

Dos pesetas costará la entrada a la Vera Cruz (Templarios), que podrá visitarse durante todo el año de 11 a las 16 horas, solicitando la llave en el edificio número 16 de San Marcos.

El Museo Provincial, instalado en la llamada "casa hidalga", de la calle de San Agustín, núm. 8, se podrá visitar desde Julio a Septiembre de 11 a 13 y de 17 a 19, y de Octubre a Junio, de 11 a 13. Entrada, 5 pesetas.

También se incluye en el horario los que rigen para visitar el palacio real de La Granja y los jardines. La entrada a éstos es libre durante todos los días, excepto jueves y domingos que, a partir de las 14 horas, se cierran para que corran las aguas de cuatro fuentes, costando la entrada 15 pesetas. En el período invernal no se celebran los juegos de aguas.

La entrada al palacio cuesta 10 pesetas a diario, y los domingos y festivos 5, pudiendo ser visitado durante todo el año de 10 a 13 y de 14 a 19.

Además de esta serie de interesantes datos, que reproducimos para conocimiento de nuestros lectores, se publica también en el horario la salida, en invierno y verano, de coches de viajeros desde Segovia a La Granja y viceversa, con los horarios correspondientes.

## Ayer prosiguieron en Navacerrada los cursillos para alcaldes y jefes locales

Prosiguiendo el cursillo para alcaldes y jefes locales, que ha organizado la Jefatura Provincial del Movimiento en la Residencia «José Antonio», de Navacerrada, ayer, a las diez, el inspector provincial Sr. Ortiz-Carceller disertó sobre organización nacional, provincial y local del Movimiento.

### JUNTA GENERAL DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

El domingo, día 14, celebrarán las Conferencias de San Vicente de Paul la fiesta correspondiente a la Inmaculada Concepción de la Virgen María, con misas de comunión en todas las parroquias.

A las doce de la mañana se reunirán las Conferencias de caballeros en junta general, en el salón de actos del Palacio Episcopal, la que será presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis.

El Consejo agradecerá la asistencia de los señores socios activos, y suscriptores y a cuantos simpatizantes de las Conferencias nos honren con su presencia.

Por la tarde, a las cinco y media, celebrarán igualmente las Conferencias de señoras la junta reglamentaria, rogándose su puntual asistencia a la misma.

### GREMIO FISCAL SINDICAL DE LA MADERA Y CORCHO PARA EL ARBITRIO PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes de este Gremio Fiscal, que la lista con las cuotas fijadas por la Junta de Reparto para el pago del arbitrio sobre la riqueza transformada del año 1958, se halla expuesta al público en el tablón de anuncios del Gremio (Casa de los Picos), por espacio de cinco días a partir de esta fecha, a fin de que, conocida, puedan los que así lo estimen formular las pertinentes reclamaciones por escrito dirigido al presidente del Gremio.

El plazo para entablar recurso es el de quince días siguientes, contados a partir del término de exposición de listas.

resaltar los principales aspectos de la política agraria.

También el arcediano de la Santa Iglesia Catedral y asesor religioso de la C. N.-S., muy ilustre señor D. Bernardino Arribas, pronunció una conferencia sobre moral en los cargos públicos.

Al final de las charlas o lecciones citadas, se sostenían como es costumbre, unos interesantes coloquios, a través de los cuales los cursillistas exponían interesantes temas y problemas, a los cuales las autoridades citadas daban amplias explicaciones de gran utilidad para todos los asistentes, ya que, en general, los asuntos tratados eran de interés para la vida municipal de todos los pueblos.

Las sesiones estuvieron dirigidas por el subje provincial del Movimiento, que hacía la presentación de los oradores.

Los cursillistas, en el intervalo de mediocidad, se trasladaron al Valle de los Caídos para admirar tan grandiosa obra.

### REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José Antonio López Tinaquer, hijo de Rufino y Felicia; María Jesús Fuenclisa Velasco Moreno, hija de Calixto y Ascensión; Antonio M.ª Rojas Antona, hijo de Manuel y Petra; Jesús San Lorenzo de Pablos, hijo de Modesto e Isabel.

Defunción: Pascual de Andrés Fraile, de 78 años.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Carta delatora» (3). Duración, 80 minutos.  
«Sueños de oro» (3). Duración, 80 minutos.  
«Las mellizas y su rival» (2). Duración 85 minutos.  
«Sesenta segundos de vida» (2). Duración 87 minutos.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Corpus, 9.  
José Zorrilla, 45.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiado con 250 pesetas, número 856. Premiado con 25, los terminados en 56.

### SEPA Vd. vender el tiempo

### ADIVINANZA

Número 1.247:  
Una casa muy oscura,  
llena de mil embarazos,  
la muerte llega consigo  
y un hombre la lleva en brazos.

(Solución al núm. 1.246; El jabón)

### CRUCIGRAMA 1.882. Por Mirospia

HORIZONTALES: 1. Muy fino, en modales.—2. Materiales para la construcción.—3. Siglas comerciales. Venenra.—4. Gran potencia. Monte de la isla de Creta.—5. Moverá un líquido.—6. (Al revés) Elevé. Extensión de agua.—7. Practicará cierto deporte.—8. Gatiño del arma de fuego. Río de la Galizia.—9. Rodeadores. Cifra romana.—10. Reparar la fuerza del caballo.—11. Sitio donde beben los pájaros.

VERTICALES: 1. Acción de compensar. (Al revés) Establecimiento.—2. (Al revés) Termina. Gitano.—3. Nota musical. (Al revés) Ciencia que trata de las plantas.—4. Estado anímico. (Al revés) Procede.—5. (Al revés) Ensorijón. (Al revés) Regalas.—6. Cintas que por adorno se ceñían a la cabeza los jóvenes en Grecia. Nota musical.—7. Fecha. (Al revés) Famoso compositor.—8. Constelación. Roca dura, compuesta de feldspato, cuarzo y mica.

Solución al crucigrama número 1.881  
HORIZONTALES: 1. Posadero.—2. atopaC.—3. No. Anima.—4. éro. Ata.—5. Legado.—6. Alo. Mal.—7. Lipari.—8. Col. Ras.—9. ratic. La.—10. Aticos.—11. Beliseno.

VERTICALES: 1. Panelas. raB.—2. Ore. Catá.—3. SA. ogolótil.—4. Aa. Ilici.—5. Donad. Cos.—6. Epitomar. So.—7. Rama. Aral.—8. Oca. Alisado.

### RISA

—Ayer le pegué un bofetón a un tipo y echó a correr.  
—¿Y te alcanzó?

### DE SOCIEDAD

**Fallecimiento**  
En el día de hoy, y después de reciente operación a que había sido sometida, ha fallecido en Bilbao la ilustrísima señora doña Ascensión Liano de la Hoz, perteneciente a la plantilla de Inspección de Enseñanza Primaria de Segovia.

Ingresó en el Cuerpo de Inspectores de Enseñanza Primaria en las oposiciones de 1947, figurando con uno de los primeros números de la promoción. Destinada a Segovia, supo desarrollar una labor eficaz en las escuelas del partido de Santa María de Nieva, zona a la que estuvo adscrita. Nominada posteriormente para el destacado cargo de inspectora especial de las escuelas de barriada de Vizcaya, en ellas deja las profundas huellas de su entusiasmo por España y por la Escuela nacional.

Estaba en posesión de la Encomienda de Alfonso X el Sabio.

### MAÑANA, MISA EN HONOR DE SANTA LUCIA

Con motivo de celebrarse mañana la festividad de Santa Lucía, Patrona de la Organización Nacional de Ciegos, la Delegación en nuestra capital ha organizado una misa solemne, que tendrá lugar a las diez y media de la mañana en la iglesia de San Miguel.

### Pisos magníficos

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La ampliación del barrio de la Concepción. Deseñolbo inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 850 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Tel. 24-86-35. MADRID.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6.00 Ptas.  
Cada palabra más. 0,60

**TRABAJO**  
MOZO para vaquería sabiendo ordeñar, precisa José Muñoz, Velarde, 26.

**VENTAS**  
VAJILLAS, cristalerías, juegos de café, arañas de bronce y cristal, candelabros y aparatos de luz, a precios interesantísimos, en La Fuenclisa, Isabel la Católica, 12.

**TABLAS** secas para trillos, superiores, en la fábrica de resinas de Carbonero el Mayor, se venden.

VENDO cuatro mil kilos patatas riñón. Máximo Herranz, Aldea Real.

VENDO ocho obradas de tierra en Pascuales, cotera Aragoneses y Santa María. Tratar, Crescencio Benito, Armuña.

CARRO seminuevo, yugo, vende Luis Illana, Valverde.

CARRETA vacas, buen uso. Antonio López, Torreiglesias.

REMATADORAS automáticas plazas. Máquinas tricotasas modelo automático Yakar, bobinadoras. San Bernardo, 42. Madrid.

**TRAPASOS**  
TRASPASARE local propio para cualquier industria, a cien metros plaza Mayor. Informes, travesía Rubia, 1.

TRASPASO local para industria. Razón, Cantarranas, 7, tienda.

**VARIOS**  
ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

CITROEN C 4, siete plazas. Eugenio García, Hontoria.

CHOPOS, vendemos planta suculenta, todos tamaños. Forestales Guadiana, Daimiel.

**GANADOS**  
VENDO dos chotas suizas de año. Vaquería, Carrasco, núm. 8.

VENDO dos toros suizos cebones; cerdo grande blanco; paja algarrobas añaja. Moliner Marazuela.

VENDO cinco cerdos, tres meses, buena raza. Paseo Don Juan II, Manuela.

NOVILLA suiza tres años, primeriza, abocada, vende Modesto Revuelta, Los Huertos.

VENDO tres vacas suizas, paridas del segundo; al tercero abocadas. Angel Cañas, Hontoria.

MACHO romano tres años, cuatro dedos, vendiendo cambio por lechuzo mular o vacuno; carreta vacas seminueva. Nazario Martín, Torreiglesias.

VENDO vaca suiza segundo, abocada. Pedro Velasco, Rebollo.

CERDOS retintos, propios para matanzas familiares, de 9 a 13 arrobas. Leonor Herrero, Garcillán.

SUIZA, recién parida tercero, con o sin chota, 15 azumbres, vende Camilo Blanco, Ortigosa Pestaño.

VENDO tres vacas, dos del tercero, otra del primero. Eugenio Martín, Trescasas.

VENDO dos chotas suizas, ocho meses, o cambio por suiza, recién parida. Santos Jorge, Santovenia.

VACA suiza, recién parida del primero, vende Esteban Galindo, Basardilla.

VENDO 26 ovejas horras, 30 borregos, y 25 corderos lechales. Francisco Fuentajeta, Migueláñez.

VENDO dos machos, a escoger de cinco, 4 a 9 años. Pamaquiu Martín, Villovela de Pirón.

VACA suiza, vende Restituto Temiño, Juarros de Voltoya.

VACA recién parida, primeriza, vende Román Bravo, Garcillán.

VENDO 40 carneros gordos, Francisco Gil, Marugán.

## Cartelera de Espectáculos

**CINE CERVANTES**  
Sábado: En funciones de 7,30 y 11  
La historia de dos mellizas frente a un hombre  
«LAS MELLIZAS Y SU RIVAL»  
En maravilloso color. Tolerada para menores

**CINE LAS SIRENAS**  
Sábado: Funciones 7,30 y 11  
El gran espectáculo de Lola Flores  
«SUEÑOS DE ORO»  
En CinemaScopE y technicolor. Autorizada mayores

**CINE VICTORIA**  
Sábado: 7 y 10 y cuarto. Gran programa doble  
«SESENTA SEGUNDOS DE VIDA». Por Alan Ladd  
«CARTA DELATORA». Dale Robertson. Autorizadas

**CLINICA GILA—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario  
E. FERNÁNDEZ DIVAR  
Cirugía general Rayos X  
Consulta diaria de 12 a 2  
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN  
Del Hospital de San Juan de Dios. Dermatólogo del Estado por oposición  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

CARLOS DE LA FUENTE  
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»  
Consulta diaria  
Plaza de Franco, 7 Telf. 13-71  
Lea usted EL ADELANTADO

**PATATAS DE SIEMBRA**  
En todas sus clases y variedades, sirve sobre vagón origen  
ASOCIACION DE EXPORTADORES DE PATATAS DE VALENCIA  
Informes y precios:  
FELIPE DE FRUTOS SEBASTIAN  
Agente comercial  
Doctor Velasco, 3 Teléfono 1922  
SEGOVIA

PARA NAVIDAD  
MARIE BRIZARD

# Las importaciones de carbón francés a nuestro país pasan de 77.000 a 120.000 toneladas

## En virtud del nuevo acuerdo comercial entre España y Francia

Madrid, 12.—La Dirección General de Política Comercial y Arancelaria comunica lo siguiente: «El pasado día 7 de los corrientes ha sido rubricado en París un nuevo acuerdo comercial entre España y Francia. Como los anteriores, el período de duración es de un año, esto es, desde 1 de Noviembre de 1958 a 31 de Octubre de 1959. Si bien se ha previsto que en el caso de entrada de España en la O. E. C. E. como país asociado, en ese mismo momento cese la vigencia del mismo. En sus líneas generales se conserva la estructura y características de los acuerdos anteriores, siendo análogos los cupos correspondientes a la exportación española y subsistiendo las posibilidades de aumento de los mismos en el caso de que las circunstancias del mercado así lo aconsejen. La lista de productos de importación comprende, entre otros, los siguientes aumentos: Esparto y rafia: acuerdo 1957, nada; acuerdo 1957, 175; palmiste: 64, 105; amianto en fibra: nada, 15; carbón: 77.000 Tm., 120.000 Tm.; bauxita: 30, 40; alumina calcinada: 300, 700; abonos nitrogenados, especialmente sulfato amónico, nitrato de cal y otros productos destinados a mejorar la fertilidad de los suelos: 250, 490; chapa magnética: comprendida en el cupo 53 sin mencionar cantidad y porcentaje; hojalata: ídem, 300; ferrocarriles y aceros especiales: 124, 230; cables metálicos para neumáticos e hilos y cables de acero para redes de pesca: 76, 175; sebo: nada, 175; aluminio en lingotes: nada, 100; electrodos: 100, 325. El calendario de importaciones en Francia de productos agrícolas españoles es el mismo del acuerdo anterior, con excepción de la naranja, que en lugar de terminar el 25 de Mayo se extiende hasta el 31 de dicho mes. La favorable realización del acuerdo anterior y el buen espíritu de cooperación que reina entre las autoridades francesas y españolas, permite esperar que el comercio hispano-francés, en el próximo año, alcance un volumen de gran importancia.»

## Poderes extraordinarios para Batista

La Habana, 11.—La Cámara de Representantes ha aprobado la solicitud del Presidente Fulgencio Batista para que se le concedan poderes extraordinarios y se imponga el estado de emergencia nacional. La votación arrojó un resultado de 76 votos a favor y uno en contra. La resolución pasa ahora al Senado. —Efe.

# DOMINGO, 14 DE DICIEMBRE, "DIA DEL NIÑO"

## El analfabetismo y la mortalidad infantil siguen una marcha paralela

### Los niños abandonados, de una parte, y los prematuros y nacidos con enfermedad, de otra, están retrasando nuestro avance hacia la mortalidad ínfima de Europa

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) Para divulgar, con motivo del «Día del Niño», lo que sanitariamente hace España en favor de la infancia, hemos acudido a un ilustrado pediatra y puericultor, el profesor y académico doctor Bosch Marín, jefe de Higiene Infantil y de otros varios servicios afines, y no sabemos qué agradecer más, si el interés de los datos que nos facilita o la amabilidad, sencillez y cordialidad atienden al periodista.

Tenemos por base del reportaje la mortalidad infantil en España. ¿A qué edad, en qué proporción y por qué causas mueren los niños? El 60 por 100 fallecen en el primer trimestre de su vida, el 20 por 100 en el segundo, el 12 por 100 en el tercero y el 8 por 100 en el cuarto. Por ejemplo, en 1935, murieron 70.000 niños dentro del primer año de su existencia, 20.000 dentro del segundo año y 17.000 antes de cumplir los cinco. A principio de siglo morían 186 niños por cada 1.000 nacidos vivos; en 1942 todavía morían 112 por 1.000 y en 1957 sólo han muerto 42 por mil. O sea, que en 1900 morían 100.000 niños en España y en 1957 sólo han muerto 25.000.

En relación con otros países europeos, estamos aproximadamente al nivel de Italia; por debajo de Francia, que nos saca de tres a cuatro enteros, y por encima de Portugal, Yugoslavia, etc. Naturalmente, España aspira a reducir aún más la mortalidad infantil, colocándose al lado de los países nórdicos de Europa, que registran índices de 25 a 30 defunciones por millar de nacimientos, lo que podremos conseguir en cuanto se termine por resolver los dos siguientes problemas:

De una parte, los niños que nacen enfermos y los prematuros (que pesan menos de dos kilos y medio al nacer). Para ellos se han instalado clínicas especiales en Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia y León, se preparan otras para Sevilla, Granada, San Sebastián y Tenerife y el ideal es que exista una en cada provincia. De otra parte, los niños abandonados, problema muy complejo para reducirlo a cuatro líneas. El doctor Bosch Marín insiste en que se obligue a dar a luz en clínicas o maternidades, para que la madre conviva por lo menos unas semanas con el recién nacido, con lo que sobrepondrá a las causas del abandono, derivando hacia la propia regeneración moral cuando la necesite; mas si a pesar de todo abandonase al hijo, es preciso reformar los antiguos asilos, de carácter de colegio-cuartel, por asilos de externos o mediopensionistas, colocados a los niños con familias adoptivas.

La mortalidad general infantil arrastra este pesado lastre de los niños abandonados. La mortalidad en las incluidas «necrópolis infantiles» la llamó Schlossmann—fue antiguamente horrorosa, del 80 por 100 de los niños ingresados. Hoy todavía es elevada, a pesar de haberse suprimido el torno. Según los datos de nuestro informador, referentes a varias pro-

## Un soldado muerto al dispararse una metralleta

Málaga, 11.—Al soldado José Antonio Torres Martín, de 22 años, natural de Málaga, que prestaba servicio en el aeródromo militar de El Rompedizo, se le disparó la metralleta que tenía en sus manos, y un proyectil le alcanzó en la región abdominal. En gravísimo estado fue llevado en una ambulancia al Hospital Civil, donde ingresó ya cadáver.

### Hallazgo en Bilbao de artículos alimenticios robados

Bilbao, 11.—El guardia municipal José Cardaño, cuando se dirigía a efectuar un servicio, vio en la calle Matico dos sacos. Al proceder a su reconocimiento comprobó que contenían varios jamones, 18 botellas de licor, 15 kilogramos de chorizos, 15 de longaniza, 25 latas de bonito, seis quesos, cuatro cajas de turrón, cinco de café y otros artículos, que habían sido robados de una tienda de ultramarinos de la citada calle. Cerca de los sacos fueron halladas varias palancas, una de ellas de acero de más de un metro de longitud.

### Víctima de una reyerta

Oviedo, 11.—En Caravia se suscitó una reyerta entre varios individuos que se hallaban en una taberna, y el joven Alfredo Millar Díaz intervino para separar a los contendientes. Luego se dirigió a su casa y en la carretera cayó muerto. Su cadáver fue encontrado por un hermano político suyo y otro amigo, que iban en motocicleta. Conducido a su domicilio, el médico diagnosticó que había fallecido de un ataque al corazón, pero el Juzgado instruye diligencias para averiguar lo sucedido.

### Obrero muerto por descarga eléctrica

Madrid, 12.—Un obrero que pretendió acudir en auxilio de un compañero suyo, que había sufrido un accidente de trabajo en las obras del poblado de absorción número 1, que se realzan en el barrio de Entrevías,

## Un polizón de los buenos

Bilbao, 11.—El mercante holandés «Strabo» ha traído a bordo a un curioso polizón, llamado Jorge Picueta Freixa, de veinte años de edad, natural y vecino de Barcelona.

El mes de Julio último, este joven aventurero, aprovechando que se hallaba trabajando de peón en el puerto de la ciudad barcelonesa, embarcó en un mercante norteamericano hasta Marsella.

Desde esta ciudad, se hizo a la mar en un buque de bandera neerlandesa que lo trasladó a Australia, más vendido por el hambre y la sed, fue visto en cubierta cuando iba a la búsqueda de viveres. Seguidamente fue llevado a Port Said y Rotterdam, hasta que finalmente ha sido entregado a las autoridades de Marina de esta localidad.

Depositando sus felicitaciones y envíos de Navidad antes del 18 de Diciembre, se evitarán aglomeraciones y posibles retrasos.

## Suspenden su publicación siete diarios neoyorquinos

### Afectados por una huelga de distribuidores

Nueva York, 11.—Siete de los nueve periódicos importantes neoyorquinos afectados por una huelga de distribuidores han suspendido su publicación. Un octavo periódico, «The News», matutino, no ha salido hoy al negarse los obreros de talleres a cruzar la línea establecida por un piquete de huelguistas. El noveno diario, «The Mirror», que ha salido hoy a la calle, no ha anunciado si saldrá mañana.

Los periódicos que han suspendido sus ediciones a causa de la huelga, que dura dos días, son, por orden: «The Post», «The Herald Tribune», «The Times», «The World Telegram and Sun», «The Long Island Star Journal», «The Long Island Daily Press» y «The Journal American».

Los matutinos «The Mirror», «The Times» y «The Herald Tribune», han publicado un número limitado de ediciones para vender en sus oficinas.

El periódico más importante en lengua española, «El Diario de Nueva York», ha aumentado la tirada y ha añadido una sección en inglés, que durará en tanto siga la huelga.—Efe.

## El fuerte oleaje causa daños de consideración en ALMAZORA (Castellón)

### Se generaliza el temporal en toda España

Madrid, 12.—Ayer llovió moderadamente en Galicia, costa cantábrica, cueca del Duero y Ebro, meseta Norte y Centro. Más débilmente ha llovido también en Extremadura, meseta Sur y algunos puntos de Andalucía. La máxima cantidad de lluvia se ha registrado en Santander, con 35 litros por metro cuadrado, siguiéndole Navacerrada con 19 litros y Zaragoza con 17.

Según la predicción del Servicio Meteorológico, el área de las lluvias se extenderá al Pirineo Oriental, Cataluña, Levante y Baleares en forma de chubascos aislados. Penetrará por Galicia un nuevo sistema nuboso que dará origen a abundante nubosidad con precipitaciones que se extenderán a lo largo del día a la cuenca del Duero, Cantábrico y meseta Norte. Ha nevado en las zonas montañosas del Norte de la provincia de Soria.

El litoral santanderino reina un fuerte temporal de Noroeste que ha obligado a entrar en el puerto de la capital montañesa a numerosos barcos de cabotaje. Por la misma causa no han salido al mar los barcos de pesca. Llegan noticias de la costa de Almazora (Castellón), según las cuales el fuerte oleaje ha causado considerables daños en la casa-cuartel de la Guardia Civil de Torre de Almazora, y ha destruido dos chalets y la ermita de San Juan. Las pérdidas pasan de un millón de pesetas. Las fuerzas de la Benemérita, desafiando el fuerte oleaje, consiguieron salvar la imagen de San Juan, la campana y algunos muebles del eremitorio.—Cifra.

El obrero hallado en la terraza fue trasladado a una clínica, donde se calificaron sus lesiones de pronóstico reservado.

### Detención de un importante contrabando

Pamplona, 12.—La Guardia Civil de Elizondo detuvo al camión matrícula de Vitoria número 2643, conducido por Javier Biurruna, de treinta años, en la carretera de Pamplona a la frontera francesa. Practicado un registro en el interior del vehículo, fue hallada una caja de grandes dimensiones que contenía cambios de cinco velocidades, de contrabando. El alijo ha sido valorado en 168.000 pesetas.

### Herido por una piedra

Lugo, 12.—Una piedra de gran tamaño alcanzó a Miguel Ramos Elias, de 40 años, produciéndole lesiones gravísimas. Ingresó en un sanatorio de esta capital.

El accidente ocurrió en el pueblo de Villamejide (Navia de Suarna), en ocasión en que varios vecinos se dedicaban a la construcción de una fuente pública.

### Detención de dos sospechosos

Puerto de Sagunto, 12.—Fuerzas de la Policía Municipal han procedido a la detención de Francisco Quílez Banacloy, de 19 años de edad, soltero, de profesión mecánico, residente en Barcelona, y de Antonio Montaner Fuentes, de 29 años, casado, jornalero y con domicilio en la citada capital catalana. Los individuos fueron detenidos como sospechosos cuando al apearse del expreso de Valencia-Barcelona se introducían en un taxi que habían alquilado en Valencia y a cuyo taxista habían pagado con un cheque de un talonario que figuraba a nombre de un industrial de Tarrasa. Asimismo fue recuperada parte de la documentación del empresario. Han pasado a disposición judicial.

## Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. Vencedoras en todas las Clasificaciones y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puesta. Venta: Explotación Agrícola Ventosilla S. A. ARANDA DE DUERO

## Notas de la Región

**León: Violento incendio en Medina de Pomar**  
**Salamanca: La Tuna Universitaria, a Francia**  
**Santander: 1.229.081 pesetas importó la pesca en San Vicente**

### AVILA

El excelentísimo señor gobernador civil ha recibido un telegrama del subsecretario de Agricultura comunicándole que la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola acaba de conceder un préstamo de trescientas mil pesetas a la Cooperativa de Candeleda. Esta importante cantidad será destinada para mejoras agropecuarias. También el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria ha recibido un telegrama concebido en idénticos términos. —El próximo martes, día 16, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la anunciada conferencia del ilustre escritor y académico, don José María Pemán, quien disertará sobre el tema «Andalucía y Castilla».

### ZAMORA

Para el lunes próximo, día 15, se anuncia en el teatro Ramos Carrión, a las ocho de la tarde, la representación de la tragedia «Edipo rey», cuya velada se organiza a beneficio de la Campaña de Navidad. La interpretación estará a cargo del Teatro Español Universitario de Valladolid.

El vestuario, así como los decorados de esta obra, han sido confeccionados expresamente para ella. —En el salón de actos de Educación y Descanso ha tenido lugar una fiesta poética en la cual los poetas zamoranos han leído composiciones dedicadas exclusivamente a la región zamorana. La presentación estuvo a cargo del escritor y catedrático de la Universidad de Salamanca, señor Lainez Alcalá, y cerró el acto el muy ilustre señor don Francisco Romero, arzobispo de la Catedral e ilustre poeta. El acto resultó brillantísimo.

### SALAMANCA

Ha salido hacia Francia la Tuna Universitaria de Salamanca. Se detendrá antes en Zaragoza, para continuar viaje a la vecina nación. Ha sido invitada por la Universidad de Strasbourg. Su excursión durará aproximadamente un mes y el grupo lo integran 30 estudiantes de distintas Facultades. Entre las actividades desarrolladas por la Obra Sindical de Educación y Descanso, en esta provincia, figura la organización de diversas exposiciones de «Tarjetas de Navidad» y pinturas sobre temas navideños. Dichos certámenes serán inaugurados en la última quincena del mes actual y tendrá lugar en Salamanca, Béjar y Peñaranda, pudiendo participar cuantos productores y aficionados lo deseen, repartiéndose diversos premios en metálico.

## Regular actuación de los diestros en el festival madrileño para la Campaña de Navidad

### Fué presidido por el Caudillo y su esposa

Madrid, 12.—En la plaza Monumental se celebró ayer tarde el festival taurino a beneficio de la campaña de Navidad, organizado por el gobernador civil y patrocinado por la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, que ocupó el palco presidencial acompañada del Jefe del Estado y de sus hijos, los marqueses de Villaverde. El tiempo estuvo lluvioso y la entrada fue buena.

### El Ayuntamiento de Murcia eleva las retribuciones de sus empleados y jubilados

Murcia, 11.—El Ayuntamiento, que recientemente acordó conceder a sus funcionarios y obreros un plus del 30 por 100 sobre sus sueldos, ha elevado también en un 20 por 100 los haberes pasivos y pensiones de sus funcionarios jubilados.—Cifra.

## URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

## AGRICULTORES

Ahora pueden elegir la variedad que desean. IBERICA se las reserva hasta la fecha en que las precise. Disponemos en tempranas de las variedades: En blancas.—Kennebec, Palogan, Bintje, Arran-Banner, Heida, Olla, Bona. En encarnadas.—Pontiac, Gineke, Roja de Riñón. Pedidos: A nuestro representante en su localidad o directamente a IBERICA, S. A.—Atocha, 107.—Madrid.

Por su gran eficacia y difusión el

## ANUNCIO

en

## EL ADELANTADO

es siempre el más económico

# «No es misión de la O. N. U. alentar rebeldías en territorios de ningún país»

## Franceses y argelinos han de asegurar una fecunda colaboración con los pueblos occidentales

### Brillante intervención del representante español en la O. N. U., en el debate sobre Argelia

Sede de las Naciones Unidas, N. Y.—En la Comisión política principal de la Asamblea general de las Naciones Unidas, intervino en el debate sobre Argelia, el representante permanente de España, señor Lequerica, quien comenzó su discurso diciendo que España siempre se ha ceñido, al tratar la cuestión argelina, al contenido de la Carta de las Naciones Unidas, que en su artículo segundo establece que no se puede intervenir en los asuntos «que son esencialmente de la jurisdicción interna de los Estados».

Dentro de este espíritu, la delegación española tratará y votará el asunto argelino.

«No es—afirma el embajador Lequerica—misión de las Naciones Unidas alentar las rebeldías de territorios en ningún país, ni alentar violencias contra la legítima autoridad de sus Gobiernos para enciñarla a los pueblos y destruir su pacífica relación, ni estos salones son refugios de gallos.»

#### PRINCIPIO DE NO INTERVENCIÓN

Alude a continuación para apoyar esta postura al artículo 15 del pacto de la extinguida Sociedad de Naciones y a las propuestas de Dumbarton Oaks, cuyos principios también se basaban en la no intervención en los asuntos internos de los Estados.

Cualquier resolución—continúa diciendo el delegado español—encaminada a quebrantar la autoridad de Francia, atentaría contra los citados principios. Francia era la autoridad legítima en Argelia cuando entró en las Naciones Unidas, pues Argelia era parte de la República francesa. Sobre sus destinos futuros correspondió decidir a Francia y a los argelinos, dentro de la legalidad establecida.

La posición de España ante la realidad actual del problema argelino no ha cambiado. Siempre ha rechazado toda simplificación de un problema que no puede ser simple, pues hay, de un lado, un millón bien largo de franceses, con creaciones de piedra y de cemento, de aguas encauzadas y de espiritualidad y nivel de vida, y hay también una poderosa comunidad musulmana con indiscutibles raíces de tradición histórica, que ha dado muestras de querer la independencia.

#### NO BASTA LA LIBERTAD PARA HACER FELIZ A UN PUEBLO

A continuación recuerda el señor Lequerica la participación española en la creación de Argelia, que en cifras supone bastante más de un tercio de la actual población europea, de la que forman parte españoles de dos y tres generaciones, excelentes trabajadores, que constituyen un motivo de orgullo para España.

En Argelia hay dos estilos y dos vidas distintas. Quizás se desdibujó el problema de Argelia, al plantearlo en términos puramente numéricos. Hay que estimar, además, calidades e importancias. Es preciso valorar el alto nivel de vida y a sus representantes, guardándose su potencia de irradiación, si no se quiere perjudicar a la propia Argelia. Un nacionalismo violento puede destruir los resultados de tanto trabajo y la obra realizada en Argelia, provocando el hundimiento del país y exponiéndolo a grandes peligros, pues no basta la libertad para hacer feliz a un pueblo.

#### SOLUCIONES DE FRANCIA

Se refiere después a lo que califica de «revolución pacífica de la propia conciencia francesa», que se produjo en gran parte por el problema de Argelia y trajo como consecuencia el triunfo de De Gaulle. Supone el embajador español que en estos momentos existen atrevidos y audaces intentos para dar solución del problema. Hace pocas horas, añade, que el jefe del Gobierno francés dialogaba con los argelinos para tratar de encontrar

las ansiadas soluciones. El problema de Argelia era en buena parte—aunque en su parte menor—de queja de la población argelina al no obtener los beneficios sociales que disfrutaba la población de origen francés. Estimaban los argelinos que sólo tenían derechos iguales a la hora del sacrificio, cuando era preciso combatir para defender a Francia. A este respecto hay que decir que desde hace un año los franceses tratan de dar satisfacción a las reclamaciones de los argelinos.

#### DE GAULLE CALIFICO A SUS ADVERSARIOS DE VALIENTES

Creo, además, el delegado español, que dentro de Argelia se ha producido una gran «acudimiento político». Se refiere con estas palabras a las visitas del general De Gaulle, al plebiscito, que califica de importante experiencia, sin olvidar que la ausencia representativa de los elementos políticos argelinos en las recientes elecciones, resta valor a estos acontecimientos.

Examinó el señor Lequerica las palabras y promesas del general De Gaulle, sacando la consecuencia de que las soluciones que se den al problema estarán basadas en la valerosa personalidad de Argelia y en su estrecha asociación con la metrópoli.

Subraya que el sentimiento que inspira al pueblo argelino es tan profundo, que el propio De Gaulle calificó a sus adversarios de valientes, situando el problema en el plano del honor.

Para una solución queda aún mucho camino por recorrer, pero estima que la posición actual de los representantes del Frente Argelino de Liberación hace concebir esperanzas para una solución negociada.

#### La VIEJA POLITICA FRANCESA

Desde Septiembre de 1958 se dibuja en las tierras africanas que administra Francia una nueva estructura política y económica y nace una nueva comunidad de pueblos que aspira a un destino semejante al de la comunidad británica.

Recordó el embajador español el discurso pronunciado el año pasado por el señor Soustelle, que refiriéndose al comienzo de la presencia francesa en Argelia, en 1830, decía: «No se puede echar en cara a Francia que en el año 1830 haya ceñido su conducta al Derecho Internacional de 1830.» Añadió el señor Lequerica que esto es cierto, pero que buena parte del pro-

blema hoy existente consiste en la diferencia del espíritu público del mundo espectador en 1830 y en 1958.

Es más fácil, continuó diciendo, defender los derechos franceses apoyándose en los principios que en 1830 representaba Polignac como ministro de Carlos X, que basándose en los principios que defendió el año pasado el ministro francés de Asuntos Exteriores, señor Pineau. Al prevalecer en el mundo los principios de la revolución francesa de 1789 frente a los que representaba Carlos X y su ministro, cambió radicalmente el panorama. Siguiendo la línea de aquel Rey y de Polignac, hoy no se estaría debatiendo el problema de Argelia. Porque quizás aquella doctrina hubiera sido menos ávida en los aspectos económicos que el colonialismo liberal apoyado en los principios de la revolución que establecen el derecho de buscar cada cual su independencia y su soberanía. Los pueblos de mayor potencia económica del siglo XIX los utilizaron para ellos. Ahora son los pueblos afroasiáticos los que han aprendido, y dentro de tal doctrina, es difícil oponerse a su marcha.

#### EL MUNDO ARABE

Reiteró que el destino de Francia y el de los países vecinos de España, aquellos que viven a lo largo de la costa norte del continente africano, no es ni será jamás ajeno a nuestro propio destino y al del mundo libre de Occidente.

Continuó el delegado español diciendo, «unos y otros, franceses y argelinos, han de asegurar una fecunda colaboración con los pueblos occidentales de suerte que esa espalda de Europa, como hemos calificado al Norte de África, no se transforme nunca en peligro para la convivencia internacional dentro del mundo libre».

Puso de relieve el señor Lequerica, el peligro que la intervención de Moscú encierra para el mundo árabe. Los árabes deben desconfiar de ella, pues son maestros en la intriga y en el encañamiento, y deben confiar, añadió, en quienes somos sus amigos: «Lo dice la Delegación española con emoción y sinceridad. Nuestra amistad hacia los pueblos norteafricanos y los árabes en general, no varía ni flaquea, y de ella dimos pruebas concretas en el Norte de África. Es una de las bases de nuestra política exterior. Mil veces hemos repetidos los profundos vínculos históricos y políticos que nos llevan a colocarnos cerca de ellos en todas sus crisis. El discrepar en los medios—lo hemos hecho en nuestras discusiones—no entibia la amistad. Creemos en la necesidad de unas naciones árabes poderosas, entendidas entre sí como mejor le plazca sin obstáculo ninguno por parte de ningún poder occidental, porque creemos en el inmenso valor moral y en el coraje del mundo árabe».

#### ESPAÑA Y LOS PUEBLOS ARABES

Dijo el embajador que en razón de esta amistad y de esta política, España emplea en esta crisis el lenguaje de la verdad y le anima a los pueblos árabes a administrar sus reacciones, a buscar concordias, a permanecer juntos y a no alejarse de un mundo occidental cuyas virtudes los árabes deben sentir como nosotros sentimos las suyas.

Terminó diciendo: «De los presentes conflictos todos podemos salir mejorados si sabemos aprovechar con acierto sus elementos mismos aplicándolos a distintas pero siempre buenas finalidades. Casi nunca existe materia desaprovechable con tal de buscar sus buenos aprovechamientos. Dan mucho de sí las cosas examinadas seriamente.»

Un poeta menor español árabe del siglo XII, Ibrahím Ben Utman, escribió: «Hay que estar serios unas veces y otras dejarse emocionar como la madera de la que sale lo mismo el arco del guerrero que el laúd del cantor.» Efe.

#### CONTINUA EL DEBATE SOBRE ARGELIA

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), N. Y.—La Comisión Política principal reanuda el debate sobre Argelia. El primer orador fue Eduardo Mezincescu, de Rumania, quien dijo que todos los pueblos del mundo seguían con atención el debate sobre el asunto argelino y señaló que cualquier paso de las Naciones Unidas para dar de lado sus obligaciones debilitaría el resto del pueblo argelino por la Organización mundial. El doctor Ali Sastroamidjojo, de Indonesia, pidió a las Naciones Unidas que realizaran negociaciones para acabar con el derramamiento de sangre.

El doctor Yalal Andch, del Irán, se lamentó de que Francia haya rehusado hacer «una honesta y honorable contribución» al debate, ya que, dijo, difícilmente puede negarse el carácter internacional del problema argelino. Efe.

## Detalles de la huída y muerte de los cuatro evadidos del penal de Puerto de Santa María

(Viene de la página 6)

pueblo los fugitivos hicieron descender al propietario del vehículo y le despojaron de una chaqueta de cuero y de los pantalones, dándole a cambio uno de penado.

El señor Roger marchó a Parada, donde presentó la denuncia en el puesto de la Guardia Civil a las once de la noche, cuya denuncia fue puesta en conocimiento de la Jefatura de la zona por el jefe de la línea de Alcalá de Guadaíra. Se calcula que poco después los huídos cambiaron la matrícula del coche por otra con la leyenda «CD-Lima 51». Continuaron hacia Carmona para seguir a Alcolea del Río, donde cruzaron el Guadalquivir, Cantillana, Villaverde, Alcalá del Río y Burguillos, en cuyo lugar una pareja les dió el alto y al no ser obedecida hizo varios disparos. A continuación los guardias del puesto de Real de la Jara aguardaron el paso de los huídos, haciendo intenso fuego sobre el vehículo, que no pudo ser detenido, apareciendo vacío dos kilómetros más adelante en dirección a la provincia de Badajoz. Presentaba 26 impactos, seis de ellos en el parabrisas y uno en el volante, sin que se viera rastro alguno de sangre. Sucedió esto a las tres de la madrugada del día 8.

Localizados perfectamente los fugitivos, el general jefe de la zona dió orden a las Comandancias 138 (Sevilla), 203 (Badajoz) y 238 (Huelva), hicieran una rigurosa descubierta sobre el triángulo comprendido entre Real de la Jara, Santaolalla y Monesterio. Un grupo de patrulla descubrió a los fugitivos a las once de la mañana en la Sierra del Castillo, término municipal de Monesterio, y al intentarles a la rendición, contestaron con las armas, por lo que las fuerzas del orden repelieron la agresión y causaron la muerte de los cuatro atacados. No hay que lamentar bajas entre la fuerza de la Benemerita, que en este servicio ha desplegado un celo incansable.

#### OFRECIERON DINERO A UN PASTOR PARA QUE LES ORIENTARA HACIA LA FRONTERA

Se han facilitado los siguientes datos complementarios en Badajoz: Desde la madrugada del día 8 los fugitivos del penal de Puerto de Santa María vagaron por la sierra, a un kilómetro y medio de la provincia de Badajoz, siendo sorprendidos por la mañana por las fuerzas de la Comandancia de la Guardia Civil de Sevilla, Huelva y Badajoz, al mando todas ellas del coronel jefe del 38 Tercio rural de la Guardia Civil de Sevilla, quien contaba con la cooperación de los tenientes coroneles de Sevilla, Huelva y Badajoz.

Las batidas que se realizaron por la finca de la marquesa de Huétor de Santillan desde la madrugada del día 9, habían resultado infructuosas por lo accidentado del terreno. Un pastor avisó a la Guardia Civil de Real de la Jara que unos desconocidos, con señales de agotamiento, le habían quitado comida y ofrecido dinero para que les orientase hacia la frontera. Alrededor de las ocho de la mañana del día 10 comenzó el movi-

miento envolvente de la Guardia Civil en dirección de Ventas de Culebril, Pallares y Monesterio. Algún tiempo después, guardias que estaban en un apostadero y el comandante del puesto de Monesterio advirtieron la presencia de los fugitivos, los cuales comenzaron a disparar sobre los guardias y éstos contestaron inmediatamente con nutrido fuego, causando la rápida muerte de los cuatro evadidos. En sus ropas fueron halladas dos pistolas, un cuchillo y una porra.—Cifra.

## Todo intento de Occidente para abrirse paso hacia Berlín por la fuerza, la Unión Soviética lo considerará como acto bélico

(Viene de la página 6)

ción de Berlín, si Occidente no coopera en decidir el futuro de la ciudad. En la declaración se acusa a los Gobiernos occidentales de «no mostrar buena voluntad para un trato como la discusión de las propuestas soviéticas» sobre Berlín.

También reitera la declaración, leída en extracto en una emisión en inglés de Radio Moscú, que «el Gobierno soviético tiene la determinación de tomar todas las medidas necesarias para normalizar la situación en Berlín».

Afirma la declaración, asimismo, que «el mundo se da cada vez más cuenta de que la actual situación del Berlín oeste envenena la atmósfera europea, provoca graves roces internacionales y tiene al pueblo alemán en una situación de tensión constante». Asegura también que lo mismo los alemanes del Oeste que los del Este concentran su atención en «el hecho de que la ocupación del Berlín occidental es absurda y de que su liquidación los haría dueños de su capital histórica y sentaría un precedente favorable para la aproximación pacífica de los dos Estados alemanes».

## Regresa a España don Manuel Aznar

Nueva York, N. Y.—El embajador español, don Manuel Aznar, miembro de la Delegación española en las Naciones Unidas y director de la Agencia española de noticias Efe, saldrá mañana a bordo del trasatlántico «Constitución», en viaje de regreso a España. El «Constitución» tiene fijada su llegada al puerto español de Algeciras para el día 18.—Efe.

## TEMAS DE DIVULGACION MEDICA

### Los medicamentos pueden llegar a resultar venenosos a dosis excesivas

#### No deben dejarse al alcance de los niños ciertos productos domésticos

La estadística pone de manifiesto, el alarmante aumento de los casos de accidentes en los que resultan víctimas los niños. En Francia, la mortalidad debida a tan trágica circunstancia figura en el primer puesto entre las causas de decesos de niños de más un año de edad.

Es verdaderamente triste que la salud y la vida de la infancia, por la que tan justamente se preocupa la medicina moderna, queden comprometidas seriamente por incidentes de los que son responsables la inconsciencia e ignorancia de los padres.

### LOS EMPLEADOS de los organismos autónomos se convertirán en funcionarios públicos

(Viene de la página 6) declara que prestan sus servicios en régimen de derecho administrativo. Se evita así la disparidad de trato en unos y otros organismos.

#### DEROGACION DE LEYES Y DECRETOS

Los artículos 86 al 92 regulan el funcionamiento futuro de los servicios administrativos sin personalidad jurídica, y los 93 y 94, el de las empresas nacionales. En los debates suscitados por estos artículos y por las disposiciones finales y transitorias intervinieron, entre otros, los señores Aparicio Bernal, Rodríguez de Miguel, Cejudo, Pardo Canalís, Murillo, Fernández-Daza, Poveda, Riestra, García Hernández y Martínez de Bedoya.

Se establece, por último, que quedan derogadas, en cuanto se refiere al régimen de las entidades estatales autónomas, las leyes de 1 de Agosto de 1935, 5 de Noviembre de 1940 y 13 de Marzo de 1943; los decretos de 23 de Septiembre de 1935, 3 de Diciembre de 1943, 31 de Enero de 1944, 3 de Febrero de 1945, y 28 de Septiembre de 1951, y todas las disposiciones dictadas para su cumplimiento.

Terminado el estudio del proyecto de ley sobre régimen jurídico de las entidades estatales autónomas, se ha entrado en el examen del proyecto regulador de tasas y exacciones parafiscales.

### Está impaciente por regresar al Artico, porque en Inglaterra seacatarra

Londres, 12.—El explorador Ralph Lenton, ha declarado que tiene verdadera impaciencia por regresar al Artico, debido a los catarros que padece en Inglaterra. «Mientras estaba en el polo, jamás sufrí un catarro. Desde que regresé a Gran Bretaña no he dejado de estar constipado», ha dicho.—Efe.

### El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Vie...', 'OS...', 'Es va...', 'gar la...', 'cepto de...', 'polo de...', 'pírrico...', 'hombre...', 'la tenta...', 'de lo c...', 'Nietzsch...', 'de la ch...', 'tentación...', 'aterrada...', 'malogra...', 'este hil...', 'En lo d...', 'dan esta...', 'hoj en c...', 'mántico...', 'pleno am...', 'Como d...', 'cine.', 'En el s...', 'sirve u...', 'extraído...', 'la rutina...', 'rece ser...', 'tesis (n...', 'llamarlo...', 'es extra...', 'mas de...', 'el actor...', 'Vamos', 'Lame...', 'herra c...', 'lo que...', 'Toda la...', 'de este...', 'dolina', 'Parece...', 'bien suc...', 'depor', 'Llene...', 'm', '«Que...', 'positiva', 'Los p...', 'propues...', 'quia de...', 'lo la p...', 'proyect...', 'alardos...', 'ción de...', 'yankis...', 'dencia', 'terística', 'berra', 'tisfacción', 'Se lo...', 'tado, l...', 'una pa...', 'Su a...', 'juiciam...', 'no y f...', 'nera tr...', 'an mo...', 'ado, r...', 'vilizado', 'de esaa...', 'roz y', 'alegra', 'Y todo...', 'es mal...', 'je sea...', 'toma', 'cia a', 'mues...', 'anar', 'en algo...', 'do qu...', 'A lo', 'pa es...', 'dales.', 'tiene.', 'de sac...', 'nada', 'Se l...', 'la un...', 'la mo...', 'ce, p...', 'gura', 'girar', 'gado', 'do. A...', 'Ver', 'Siemp...', 'soños', 'hasta', 'sencia', 'Por', 'para', 'sencia', 'y el', 'Tru...', 'maric...', 'prata', 'como', 'ponta...', 'siva', 'menor', 'desce...', 'tor.', 'mem...', 'bran', 'y Ja', 'Mas', 'Ra', 'actor', 'do y', 'mas', 'Lo', 'natu...', 'U', 'pel', 'con', 'dent', 'que', 'a lo', 'pórti...

Cine y Teatro

OSCURIDAD BIZANTINA EN EL MEDIO DE EXPRESION DE "AL ESTE DEL EDEN"

JAMES DEAN, el idolo que triunfó sobre la muerte

Es valor inmanente en la historia de las ideas, al decir de Burckhardt, el li-

Por lo demás, relajación y oscuridad bizantina. Escenas innecesarias, irreales,

estilo de vida que no nos conviene ni nos place, y esto no puede escaparse a

trágica. Ese fenómeno resulta casi insoportable, pero no deja de tener un indubitable interés sociológico.

(Continuación)

Pero no tardaría en presentarse de nuevo en la vida de Jimmy lo que constituye su norte y su pasión.

El alumno más aplicado Y es otro Jimmy el que ven regresar sus amigos.

No podemos impedir de ninguna manera que a Samuel Benedicius no le haya gustado la película; por otra parte, ello no tiene mayor importancia.

Tratamos de encontrar razones que, de verdad, justifiquen el disgusto de Samuel Benedicius.

La música de «jazz» sale a la conquista de las pantallas. Desde luego no es nuevo.

EL "JAZZ", A LA CONQUISTA DE LAS PANTALLAS

La música de «jazz» sale a la conquista de las pantallas. Desde luego no es nuevo.

Hay necesidad de decir que la mayoría de estas «bandas sonoras» se han convertido en grandes éxitos del disco?

Henri Decoin empieza a rodar en los estudios de Billancourt

Henri Decoin, ex periodista deportivo, novelista, después autor teatral,

El director Etienne Périer, que dirige "Bobosse", según la famosa obra de André Roussin,

El grupo de La Farándula estrenará próximamente la segunda comedia de Pablo Torremocha,

traje desde que, hace dos años, partió, equipado perfectamente, para estudiar en Los Angeles.

Mientras James se divierte—siempre la obsesión del motor y la velocidad, ese trágico binomio a cuyo final le esperaba la muerte...

La propuesta era modesta: «doblar» al actor escogido ya. Pero Jimmy aceptó.

La obra duró seis días en Broadway. Pero el joven James Dean tuvo un triunfo sensacional.

El primer papel es un triunfo Pero esto es adelantar historia. Volvamos a Fairmount.

La propuesta era modesta: «doblar» al actor escogido ya. Pero Jimmy aceptó.

La obra duró seis días en Broadway. Pero el joven James Dean tuvo un triunfo sensacional.

El primer papel es un triunfo Pero esto es adelantar historia. Volvamos a Fairmount.

La propuesta era modesta: «doblar» al actor escogido ya. Pero Jimmy aceptó.

La obra duró seis días en Broadway. Pero el joven James Dean tuvo un triunfo sensacional.

El primer papel es un triunfo Pero esto es adelantar historia. Volvamos a Fairmount.

La propuesta era modesta: «doblar» al actor escogido ya. Pero Jimmy aceptó.

La obra duró seis días en Broadway. Pero el joven James Dean tuvo un triunfo sensacional.

El primer papel es un triunfo Pero esto es adelantar historia. Volvamos a Fairmount.

La propuesta era modesta: «doblar» al actor escogido ya. Pero Jimmy aceptó.

El reglamento del proyectado Teatro de Cámara y Ensayo

A los primeros pasos que se dieron para considerar la posibilidad de creación de un Teatro de Cámara y Ensayo en nuestra capital,

Uno de los principales requisitos que se necesitan para la inscripción del grupo en el Registro Oficial de Teatros de Cámara y Ensayo,

Por otra parte, se están recibiendo inscripciones de socios del Teatro de Cámara y Ensayo,

El extraordinario caso de fecundidad del joven autor Alfonso Paso

Su nueva comedia «Hay alguien detrás de la puerta» es muy divertida

DE VIERNES A VIERNES (Estrenos que vimos en la semana)

«SANGRE EN EL ASFALTO» (Regular)

Nacionalidad, inglesa. Productora, J. Arthur Rank. Director, Ralph Thomas.

Una gran prueba automovilística sirve para que se pretenda la fuga de Italia a Suiza de un hombre que, al intentar apoderarse del secreto de fabricación

ENTRE BASTIDORES

«No» es un nuevo título de Joaquín Calvo Sotelo, con que se presentará el próximo mes de enero en el Reina Victoria de Madrid

Se rumorea que para comienzos del año próximo se formará una compañía dramática para representar la obra «La galera»

Ya tiene título la comedia que Alfonso Paso prepara para Rafael Rivelles. Es el de «Papá se enfada por todos»

El grupo de La Farándula estrenará próximamente la segunda comedia de Pablo Torremocha,

Madrid (Servicio de Argos).—Sólo ha habido un estreno durante la primera semana de Diciembre: el de la comedia de Alfonso Paso

El público está sorprendido y admirado de la fecundidad de este joven autor. Alfonso Paso ha explicado que se debe a su total entrega a la producción escénica,

Es natural que quien escribe y estrena tantas comedias no dé siempre en el blanco y que haya diferencias entre unas y otras.

Esta nueva comedia de Paso es una farsa dentro de la farsa, con múltiples y divertidas incidencias en torno a la idea de que no se puede vivir sin ilusiones,

Requeridos por Fernando Granada para intervenir en favor del bailarín y coreógrafo ruso, nacionalizado español y retirado en Barcelona,

Las demás novedades de la semana se redujeron a reposiciones. Del teatro Madrid se despidieron Los Vieneses

El grupo de La Farándula estrenará próximamente la segunda comedia de Pablo Torremocha,

El grupo de La Farándula estrenará próximamente la segunda comedia de Pablo Torremocha,

D. FRESNO RICO

En el film «Al este del Edén se nos sirve un problema moral interesante, extraído de Steinbeck,

Lamentable suceso, de la más gamberra estirpe espiritual, es el revelo que la muerte casi voluntaria de este joven ha producido en Norteamérica.

«¿Qué valores a sumar en la escala positiva podemos apuntarle?»

Los medios de veneración que se han propuesto y adoptado—venta en reliquia de su ropa, del Porsche en que ha llido la muerte a 160 kilómetros hora,

Su actuación en la película que enjuiciamos entraña un personaje primario y feroz, que todo lo resuelve de manera truculenta y salvaje

Es un mal síntoma que ese personaje sea el ídolo de América. Es peor síntoma que el papanatismo y la obediencia a la crítica no haya hecho ver a nuestros comentaristas

A lo menos que puede aspirar Europa es a que sus malhechores tengan modales. Ese señor de la película no los tiene.

Vertido a Caleb: mejor a James Dean. Siempre está presente; error de los biosonios.

Truculencia, personajes simples y primarios. De cartón: No hablemos del protagonista, entusiasmado con su cara como un Alan Ladd,

Truculencia, personajes simples y primarios. De cartón: No hablemos del protagonista, entusiasmado con su cara como un Alan Ladd,

Truculencia, personajes simples y primarios. De cartón: No hablemos del protagonista, entusiasmado con su cara como un Alan Ladd,

Truculencia, personajes simples y primarios. De cartón: No hablemos del protagonista, entusiasmado con su cara como un Alan Ladd,

Truculencia, personajes simples y primarios. De cartón: No hablemos del protagonista, entusiasmado con su cara como un Alan Ladd,

M.C.D. 2022

## LOS EMPLEADOS DE LOS ORGANISMOS AUTONOMOS SE CONVERTIRAN EN FUNCIONARIOS PUBLICOS

### La Comisión de Hacienda de las Cortes sobre régimen de estas entidades

Madrid, 12.—La creación de organismos autónomos se hará siempre por ley, según precepto del Fuero de los Españoles. Así se establece en el título I del proyecto que sobre esta materia discute la Comisión de Hacienda de las Cortes, bajo la presidencia del señor Díaz-Ambrona.

Las entidades estatales autónomas se definen como organismos personales morales de derecho público. Por ello se les somete, en principio, a un régimen de derecho administrativo, sin más especialidades que las rigurosamente determinadas, y que no son sino las necesarias para adaptar y trasladar a ellos, con las debidas peculiaridades, la legislación propia de

la Administración Central del Estado. Esta regulación de los organismos autónomos responde a criterios de unidad y eficacia, pero es lo suficientemente sensible para respetar su extrema variedad, exigida por las circunstancias del interés público. Los artículos del 7 al 80 tratan de la creación de los organismos autónomos, normas generales sobre su organización y funcionamiento, hacienda y presupuestos, contratación y ejecución directa de obras y servicios, recaudación de ingresos y realización de gastos y pagos, intervención, contabilidad e interposición de recursos y reclamaciones. Habían presentado enmiendas a estos artículos los señores Aparicio Bernal, Rodríguez de Valcárcel, Nuño Beato, Lamo de Espinosa, Piñar, Díaz Llanos, Salas Pombo, Sanz Nogué, Jordana Fuentes y Gómez de Aranda. Además de los procuradores que defendieron sus enmiendas, intervinieron en la discusión los señores Deldaux, García Hernández, Cejudo y Pardo Canalís. Como consecuencia de estas deliberaciones, se introdujeron modificaciones terminológicas, de estilo o de técnica jurídica.

### LOS EMPLEADOS, FUNCIONARIOS PUBLICOS

A los artículos 81 al 85 presentaron enmiendas los señores Rodríguez de Valcárcel y Aparicio Bernal. Estos artículos se refieren al personal de los organismos autónomos. El proyecto se inspira en los

principios legislativos sobre funcionarios de la Administración Central del Estado. Pero como está en estudio el estatuto de estos funcionarios, se formulan sólo las declaraciones básicas y se deja la reglamentación para el correspondiente estatuto especial. Se sienta el principio de que se trata de funcionarios públicos y se (Continúa en la página 4)

### Los problemas de la industria del calzado, expuestos al Sr. Solís

#### Estiman que puede ser resueltos con la ayuda del Estado

Madrid, 11.—El ministro secretario general del Movimiento recibió a mediodía de ayer en su despacho a una Comisión del Sindicato de la Piel, presidida por el jefe nacional del mismo, Víctor Arroyo, a quien acompañaba el secretario nacional, e integrada por elementos representativos del sector de fabricantes de calzado. El objeto de la visita fue dar cuenta al ministro de los problemas que aquejan a la industria del calzado, que han sido considerados en las respectivas Juntas sindicales, y estiman pueden ser resueltos, en beneficio de la industria, la economía nacional y el consumo, con la ayuda del Estado.

## Detalles de la huída y muerte de los cuatro evadidos del penal de Puerto de Santa María

### Atracaron a un comandante de Marina norteamericano a quien despojaron del coche y de su ropa

Cádiz, 11.—Con relación a la fuga y muerte de los cuatro evadidos del penal del Puerto de Santa María, se ha sabido que a las 17,30 del pasado domingo, aprovechando la hora de la comida, el penado Emilio Ureña Anguita, que se encontraba en el zaguán del rastrillo interior del penal, sorprendió al guardián de dicho rastrillo, llamado José Leal Gutiérrez, golpeándole con un trozo de goma de manguera, conmoviéndole, y tras de amordazarle y atarle las manos, le encerraron en una habitación contigua, apoderándose de las llaves, y facilitó así la salida de los otros tres penados, los cuales se apoderaron de dos pistolas que en una caja de hierro, empotrada en la pared, existía, y que eran propiedad de funcionarios de Prisiones que las dejan en dicho lugar cuando han de entrar en las naveas destinadas a la población penal.

Tras de ello, mientras el Ureña, que es de profesión mecánico, que se dedicaba en el penal al arreglo de los automóviles y otras máquinas, ponía en marcha el coche Seat-600 matrícula 15.079, propiedad de un funcionario de Prisiones, y que estaba en el

referido zaguán, los otros tres penados se dirigieron al rastrillo exterior, logrando también sorprender al guardián allí de servicio, amenazándole con las pistolas que llevaban, y lo ataron y amordazaron igualmente, encerrándole seguidamente en el cuarto del teléfono. Mientras uno de los evadidos abría la puerta del rastrillo exterior mencionado llegó hasta el mismo el coche que conducía el Ureña, y tras atravesar después el patio de generalizar, salieron a la carretera en un camión, salieron a la carretera general, sin que los funcionarios del penal pudieran dar la alarma a la guardia exterior.

### SE INICIA LA PERSECUCION

En la Jefatura de la primera zona de la Guardia Civil de Sevilla han sido facilitados los siguientes detalles de la persecución de los cuatro reclusos fugados del penal del Puerto de Santa María, y muertos, en la mañana de ayer en el término municipal de Monesterio (Badajoz): A las diez de la noche del domingo, tan pronto como se tuvo noticia de la fuga, todas las Comandancias de la Guardia Civil de Andalucía y Extremadura fueron puestas, en estado de alerta, dedicándose la fuerza a una intensísima vigilancia en las carreteras de primero y segundo orden.

Los fugitivos, que huyeron en el «Seat-600», matrícula de Cádiz número 15.079, simulaban una avería en el motor en el camino de Jerez de la Frontera, acercándoseles entonces el comandante de la Marina de los Estados Unidos con destino en la base de Rota, Mr. William Roger, que viajaba con su esposa y dos hijos en un coche «De Soto», matrícula de Ma-

### FRANCO impondrá el birrete cardenalicio al cardenal Bueno Monreal

Ciudad del Vaticano, 11.—El prefecto de ceremonias pontificias, monseñor Enrique Dante, ha publicado, en latín, la «Intimatio» para el solemne Consistorio público que se verificará a las nueve y media del próximo jueves, 18 de Diciembre, en la basílica vaticana, para la imposición del galero rojo a los nuevos purpurados.

No estarán presentes en esta ceremonia monseñor Cento, nuncio apostólico en Portugal, ni el arzobispo de Sevilla, doctor Bueno y Monreal, que recibirán el birrete cardenalicio de manos de los respectivos Jefes de Estado, mientras que el galero lo recibirán en su próxima visita al Vaticano.—Efe.

## Todo intento de Occidente para abrirse paso hacia Berlín por la fuerza, la U. Soviética lo considerará como acto bélico

### Washington contesta que no se dejará intimidar y que mantendrá sus compromisos

Estocolmo, 11.—La Unión Soviética, en una declaración oficial hecha pública esta noche, afirma que cualquier intento de Occidente "para abrirse camino" hacia el Berlín occidental por la fuerza, será considerado como acto bélico por todos los países del Pacto de Varsovia.

En esta «autorizada» declaración de la agencia de información oficial soviética «Tass», se dice que las tropas soviéticas no están en Alemania para enseñar a los occidentales el camino de Berlín.

Se ataca también en ella a la poca consideración prestada por Occidente a las propuestas rusas para «normalizar» la vida berlinesa.

«El empleo de la fuerza contra Berlín—añade la declaración—significaría el peligro de una guerra con todas sus desastrosas consecuencias.»

Se afirma, asimismo, que la Unión Soviética no participará en ninguna discusión cuatripartita sobre la reunificación de Alemania, a base de unas elecciones libres.

Dice que la única Conferencia en la que participaría Rusia sería para firmar un tratado de paz con una Alemania unida.

### KRUSCHEF INSISTE EN SUS AMENAZAS

Munich, 12.—Nikita Kruschef ha advertido en una entrevista telefónica con el periódico liberal de esta ciudad «Süddeutsche Zeitung», que cualquier intento de Occidente para aplazar un eventual bloqueo de Berlín por la fuerza originaría una guerra.

Señala que las propuestas soviéticas constituyen la única base para resolver el problema berlinés. «Declaramos una vez más que no necesitamos llegar a un acuerdo con Occidente para dar efectividad a nuestros planes sobre Berlín.»

Kruschef advierte después que «si el río Elba, frontera entre las Alemanias oriental y occidental, es violado y se provoca una agresión contra la República Democrática alemana, la Unión Soviética, fiel aliada de esa República con arreglo al Pacto de Varsovia, cumplirá de lleno sus obligaciones y defenderá la inviolabilidad de sus fronteras por tierra, mar y aire.» «En este caso—sigue diciendo—aquellos que intentan extender su dominio sobre el territorio de otro Estado tendrán toda la responsabilidad.» Efe.

### WASHINGTON CONTESTA

Washington, 12.—Los Estados Unidos han advertido que no se dejarán intimidar por nuevas amenazas soviéticas y el Departamento de Estado ha facilitado una declaración oficial en tal sentido reiterando que Norteamérica no renunciará a sus derechos y compromisos con el Berlín Occidental.

Es la respuesta a las nuevas amenazas contenidas en una declaración oficial facilitada por la agencia soviética Tass. Esta se produjo inmediatamente después de haber sido dado a conocer en círculos autorizados occidentales que Norteamérica estuvo a punto de enviar tanques para poner en libertad a un convoy del Ejército norteamericano retenido por las autoridades orientales alemanas el mes pasado.—Efe.

### LOS RUSOS QUIEREN CREAR UN CLIMA DE NERVIOS

Washington, 11.—En los círculos oficiales estadounidenses se considera la ofensiva soviética y las amenazas en la disputa de Berlín como un intento de crear un clima de nerviosismo en víspera de la Conferencia que

las naciones de la O. T. A. N. celebrarán el martes próximo en París, y en la que el tema principal será precisamente la cuestión berlinesa.—Efe.

Londres, 11.—Radio Moscú ha afirmado que las elecciones de Berlín occidental se realizaron bajo «presión moral» de las tropas de ocupación y la «Policía del terror alemán».

En su virulento ataque, la emisora

moscovita llegó a decir que la Policía forzó a la gente a apartarse de los propagandistas del partido socialista unido (comunista).

Londres, 11.—El Gobierno soviético, en una declaración difundida por la Agencia Tass, ha manifestado que «nada queda por hacer» a Rusia para poner fin unilateralmente a la ocupación (Continúa en la página 4)

## NUEVA OFENSIVA TERRORISTA EN ARGELIA

### El puerto de Philippeville ha sido cerrado por las tropas

Argel, 11.—Las tropas han cerrado el puerto de Philippeville, en Argelia oriental, durante una gran operación de seguridad ordenada después de un nuevo estallido de la acción terrorista.

### LA PRENSA INGLESA RECOGE LA NOTICIA DEL CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO

Cambridge (Inglaterra), 11.—Los diarios del Condado de Cambridge, al igual que toda la Prensa inglesa, con la única excepción del comunista «Daily Worker», recogieron la noticia del cumpleaños del jefe del Estado español.

Muchos rotativos han publicado la biografía del Generalísimo Franco, reconociendo el avanzado grado de prosperidad, bienestar y orden que alcanzó España bajo su gobierno.—Efe.

Se cree que el Frente de Liberación Nacional ha ordenado una ofensiva terrorista que coincide con el debate sobre Argelia en las Naciones Unidas. LOS DIPUTADOS DE ARGELIA, PARTIDARIOS DE LA INTEGRACION

París, 11.—Se senta y tres de los 77 diputados de Argelia y el Sahara en la Asamblea Nacional Francesa han formado un grupo parlamentario encaminado a conservar su ideal de integración de Argelia con Francia. Cuatro socialistas, tres miembros de la U. N. R. (gaullistas) y un diputado que no figura en ningún partido permanecen fuera del grupo. En una declaración se dice que el grupo no será obligatorio su disciplina en las votaciones, salvo para cuestiones fundamentales que afecten al futuro de Argelia y el Sahara.

## Se firma en BADAJOZ el primer convenio colectivo con una Hermandad de Labradores

### Afecta a más de un millar de trabajadores que verán aumentados sus salarios en un cincuenta por ciento

Badajoz, 11.—El primer convenio colectivo de España en una Hermandad de Labradores ha sido firmado en Badajoz. La idea del convenio partió de la Sección Social de la Hermandad Sindical de Lobón, que pidió al delegado provincial de Sindicatos autorizados la iniciación de las deliberaciones.

Como es corriente en estos casos, se nombró una Comisión de la Sección Económica, que junto a la de la Sección Social redactó un informe sobre los puntos a discutir. La Organización Sindical ha asesorado a los productores en todas las cuestiones, y la excelente disposición de ambas partes, obreros y empresarios, ha simplificado la tarea.

El convenio afecta a más de un millar de trabajadores y cien empresarios de Lobón, y entre las mejoras conseguidas figura el aumento de los salarios en un 50 por 100 sobre el regulado en la vigente Reglamentación de Trabajo Agrícola de la provincia de Badajoz. Este aumento alcanzará también a aquellas otras faenas agrícolas no especificadas en el Reglamento.

Otras mejoras son las referentes a la participación del 2 por 100 en la cosecha recogida en bruto, por parte de los obreros fijos, y al horario de trabajo. En relación a este último apartado, se especifica que el trabajo deberá realizarse de manera efectiva dentro de las ocho horas reglamentarias para el invierno, aumentando en verano a doce horas como jornada máxima en las faenas propias de la época. Durante la siega esta jornada será de ocho horas, incrementadas con el 25 por 100.

Asimismo se ha estipulado que en los trabajos a destajo de los segadores

se determine el número de peonados de ocho horas para la cebada, siete para el trigo, cinco para la avena y cuatro para las habas y tres para los garbanzos. Los domingos y días festivos abonables y no recuperables se mantendrán con un incremento del 100 por 100 de los trabajos.

También se ha acordado establecer una retribución de una peseta por kilómetro por el concepto de plus de distancia, distancia que se empezará a contar a partir de los tres kilómetros del caso de la población y tanto a la ida como a la vuelta.

El convenio entrará en vigor el día 1 de Enero próximo y tendrá vigencia de un año.

### El viajero que no montó en el "Languedoc" siniestrado no tiene miedo a los aviones

Oviedo, 11.—El señor Calonge, que tenía reservado billete para el avión siniestrado en la sierra de Guadarrama y salvó su vida gracias al aplazamiento del viaje por motivos profesionales, ha demostrado que no tiene ningún miedo a viajar por vía aérea. Lo prueba el hecho de que, procedente de Barcelona, ha llegado a Oviedo en un avión de la Aviaco.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos EL ADELANTADO